

美丽青城 文明花开

创建全国文明城市

首府精神文明创建

文明家庭在行动

用心经营小家 用爱服务大家

——记第四届呼和浩特市文明家庭苏娜家庭

●本报记者 吕会生

苏娜是呼和浩特市实验中学的一名教师，她始终以“春蚕”“蜡炬”精神自勉，在平凡的岗位上默默奉献，细心呵护着一批又一批孩子健康快乐成长，用实际行动展现了一名新时代女性的独特魅力。

她的丈夫白雄宇是市公安局交警支队新城区大队一中队的一名辅警，自参加工作以来，始终以执着的信念和饱满的热情，在平凡的工作岗位上干着不平凡的事。而作为“警嫂”的苏娜，结婚5年来，巾帼不让须眉，在生活上不忘初心，做丈夫的“知心人”，以柔弱的双肩勇挑重担，细心照顾父母和幼子，无言的付出，默默地支持，用青春芳华铸就警察丈夫那功勋章上最

美光芒。

作为党员夫妻，党章党规党纪都是夫妻俩学习交流的常规话题。特别是每当电视上播放警示教育片时，苏娜总不忘提醒丈夫一定要常怀律己之心，常思贪欲之害，共同拧紧家庭廉政的“安全阀”。她常对丈夫说：“要清清白白做人，对得起身穿的警服、头顶的警徽。”

闲暇时，夫妻俩还研究学习《民法典》，时常一起探讨热门案例。在每日关注时事的同时，夫妻俩还经常运动健身，共同养成了健康的生活情趣，营造了和谐的家庭氛围，形成了清正廉洁的家风。

苏娜和白雄宇也在用心经营自己

的小家、用心干事创业的同时，用实际行动向人们传递着这样一个信念：在事业上要有追求，有担当；在家庭中要有责任，有付出。

在工作中，苏娜始终以高标准、严要求来对待自己的教育事业。她认为，每一个孩子都是一颗独特的种子，需要独特的养育方式。因此，她总是耐心地倾听孩子们的心声，关心他们的成长，用科学的方法引导他们，帮助他们茁壮成长。

而白雄宇则以自己的实际行动，诠释了一名警察的职业精神。这些年来，白雄宇先后救助遇险车辆1900多台次，救助危难群众1000余人，查处交通违章5000余起，处理交通事故

2000余起，累计查获酒驾500余人、毒驾10余起，处理突发火灾、路面紧急意外80余起。他先后入选“青城好人榜”“内蒙古好人榜”，并被选树为第九届呼和浩特市道德模范。

在生活中，苏娜和白雄宇相互包容、相互支持，共同帮助有困难的人，深受邻里和社会的好评，今年苏娜家庭被授予第四届呼和浩特市文明家庭。

苏娜的家庭虽然平凡，却充满了幸福和温馨。他们用自己的实际行动告诉人们：夫妻恩爱，家庭和睦；互相理解，互相扶持；一心装满事业，一手撑起家庭；经营好自己小家，才能更好地奉献于社会。

文明是最美的风景

玉泉区：

着力提升街面环境秩序

本报讯(记者 阿柔娜 实习记者 刘艳霞)为进一步提升街面环境秩序，打造高质量城市发展新貌，玉泉区本着因地制宜、改造有度、节约有效的原则，将G209国道沿线7个村庄村貌进行综合整治。该工程北起南二环，南至西什拉乌素村，总长19.3公里，对沿线重点节点的建筑立面、店招牌匾、标识牌等进行提升综合整治，并对道路(南二环—南三环)两侧强弱电、弱电线缆进行了入地改造。

今年以来，玉泉区住建局和玉泉区昭君路街道办事处不断加强沟通协调，凝聚整治合力，先后进行多轮次的联合整治，大力实施建设项目。玉泉区住建局主要负责实施沿线公交站

台、路灯光源、交通标牌、线缆入地、地面硬化(铁路大桥以北)及蒙牛大桥提升改造任务，投资金额为1.28亿元；昭君路街道办事处负责(含小黑河镇范围内村庄)实施建筑立面、店招牌匾、村貌环境、广告宣传、地面硬化(铁路大桥以南)、围墙栅栏改造任务，投资金额为1.08亿元。G209国道沿线乡村振兴工程合计投资2.36亿元，旨在改善环境秩序，打造基础设施完善、环境优美的市政空间。

下一步，玉泉区将继续完善现有工作，在实践中不断探索，持续开展和维护G209国道街面整治工程，并动员群众开展清洁行动，维护市政环境，建立长效机制，共绘文明“边界”风景。

反对浪费 崇尚节约

赛罕区市场监管局：

多措并举制止餐饮浪费

本报讯(记者 祁晓燕)今年以来，赛罕区市场监管局聚焦餐饮浪费突出问题，深入开展制止餐饮浪费专项行动，坚决制止餐饮环节浪费行为，倡导简约适度、绿色低碳的生活方式。

为把制止餐饮浪费专项行动落到实处，赛罕区市场监管局成立专项工作小组，层层落实，切实推动制止餐饮浪费专项行动走深走实。具体工作中，该局将制止餐饮浪费纳入餐饮服务日常监督检查要点，加大监督检查频次和力度，加大宣传培训力度，指导餐饮服务经营者落实《中华人民共和国反食品浪费法》各项工作措施，加强行业自律，诚信经营、明码标价，积极推广“小份菜”

“半份菜”，主动提供打包服务。同时，畅通投诉举报渠道，围绕餐饮外卖点餐和婚宴、自助餐、单位食堂等重点环节，深入开展专项整治工作，引导经营者和消费者树立节约理念。在辖区内张贴反对浪费、文明餐桌等主题宣传海报，利用辖区LED屏滚动播放制止餐饮浪费宣传标语，通过悬挂横幅、发放宣传单等方式积极开展宣传，将宣传工作贯穿专项行动全过程。

下一步，赛罕区市场监管局将持续开展好制止餐饮浪费专项行动，结合日常监管工作实际，建立健全长效机制，督促餐饮服务单位落实好主体责任，全力营造“浪费可耻、节约为荣”的浓厚氛围。

出行游玩 请拒绝不文明行为

本报讯(实习记者 若谷)冬日里，首府各大公园的风景各具特色，吸引众多市民和游客赏景游园。记者走访了解到，大多数市民和游客都能做到文明游园，但仍有部分游客无视公园内随处可见的文明、游园提示，在草坪中乱扔塑料瓶、不把垃圾扔进垃圾桶等不文明行为时有发生。

11月20日一早，记者来到青城公园，还未进入园内，门口随意停放的共享单车就进入视线，与公园周围整洁干净的环境形成反差。“向东不远处就有自行车停放点，把车乱停在门口，这种不自觉行为真是给大家添麻烦。”一位来游园的热心大爷看到后，边往旁边规整车辆边斥责道。

进入公园，记者看到有部分市民游客乱扔烟头、在公共场所随地吐痰，还有部分市民游客近距离蹲在湖边，完全无视安全警示牌的存在。对此，工作人员表示，虽然公园一直通过各种方式大力倡导文明出游，但依然有游客存在不文明行为，

下一步，公园将加大巡查监管力度，提高市民游客的文明旅游意识。

当天下午，记者在呼和浩特长途汽车站前广场看到，虽然广场设置有不少垃圾桶和灭烟柱，但是地面上仍有烟头、饮料瓶等垃圾。记者还注意到，一些旅客随意坐在进出站口的台阶上，给他人通行带来了不便。还有一些旅客随地吐痰，行为很不雅观。针对这些不文明行为，呼和浩特长途汽车站工作人员表示将加强文明出行的宣传力度，及时制止不文明行为的发生。

记者随机询问了一些游客，他们表示，在游玩过程中偶尔会遇到一些不文明旅游行为。“个别游客的不文明行为，不仅是个人的文明素养欠缺的体现，也会影响其他游客的心情。”市民张女士告诉记者，干净整洁的景区环境会让游客的心情更舒畅，因此，希望每位游客都能注意自己的言行举止，时刻把文明记在心里，如果遇到不文明行为，能制止的尽量制止，不能因为个人不自律而煞了风景。



候车厅内随意乱扔的垃圾

文明旅游 从我做起

土左旗今年改造的18个老旧小区已全部完工 居民家门口的“幸福升级”



本报讯(记者 欣欣)近日，记者来到土左旗察素齐镇党校小区(见图)，看到改造后的小区面貌焕然一新。道路平坦整洁，车辆停放有序，小区配套功能更加完善，空间布置更加合理，居民生活品质迈上新的台阶。

“以前小区里不仅道路不平整，卫生情况也不好。改造之后，道路平坦了，小区环境也干净整洁了。”看着居住条件日益提高，居民张小均对于老旧小区改造带来的实惠感到非常满意。

据介绍，党校小区建于2001年，由四栋住宅楼和一层的车库围合而成，住宅楼为5层砖混结构，

距今已有22年历史。曾经存在的小区基础设施老化和功能缺失等问题，已经严重影响小区居民的生活质量并存在较大安全隐患。

为真正解决居民群众“急难愁盼”问题，土左旗把老旧小区改造作为补齐民生短板的重要抓手，根据实际情况对党校小区进行有针对性地改造。据了解，党校小区改造项目主要分两部分进行，一部分是对小区基础设施的改造，主要包括地下管网、路面硬化、绿化、亮化等，另一部分是对小区的外立面保温、涂料、门窗工程、屋面等进行改造，最后兼顾小区的环境整治，治理脏乱差现象，使小区生活环境更加宜居。如今，改造后的党校小区焕发出新的生机，赤色的房屋外墙在阳光下熠熠生辉，居民也在新旧更替中切实感受到民生温度。

“党校小区总建筑面积约21300平方米，自今年6月改造项

目正式开工以来，我们要求施工方在确保质量安全的前提下，增加投入，科学安排，确保顺利竣工验收。目前，党校小区改造项目已全部完成，改造项目总投资为996万元，惠及居民约160户。”察素齐镇政府城市管理办公室负责人哈图介绍。

老旧小区改造是顺应群众期盼的民生工程和发展工程。近年来，土左旗始终坚持以人为本，大力推进老旧小区综合整治工作，聚焦群众最急、最忧、最盼的民生问题，积极改善居民的生活质量，切实把这项民生工程办好办实。

今年，土左旗老旧小区改造面积达12.86万平方米，共涵盖18个小区，涉及30栋楼，受益群众达1137户，项目总投资约0.57亿元，分为基础改造部分和主体节能部分，截至目前，土左旗改造的18个老旧小区已全部完工。

我为群众办实事

图说新闻



近日，光明路街道光明社区新时代文明实践站组织开展了“文明始于心 环保践于行”生态环保志愿服务。

●本报记者 祁晓燕 摄



为持续提升精细化管理水平，更好服务辖区居民，日前，海拉尔路街道内工大社区开展了环境卫生整治行动。

●本报记者 阿柔娜 摄

限期履行城市市政公用设施建设配套费催缴通知书

内蒙古鼎诚房地产开发有限公司：

你单位开发的项目向市自然资源局(原呼和浩特市规划局)申请办理了《建设工程规划许可证》，应缴纳城市市政公用设施建设配套费(简称配套费)(后附名单)。

要求贵单位在收到本催缴通知书之日起十日内去我局财审科开具非税票据，将城市市政公用设施建设配套费缴至指定银行。对于拒绝缴纳费用的建设单位，我局将履行司法程序进行追缴。

特此催告

联系人：郑立君
联系电话：0471-4613007

附名单：

1.内蒙古鼎诚房地产开发有限公司的项目“香墅嶺西区——住宅东地块(B地块)”于2016年向我局(原呼和浩特市规划局)申请办理了《建设工程规划许可证》，面积83,229.003平方米，应缴配套费4,993,740.18元。

2.内蒙古鼎诚房地产开发有限公司的项目“香墅嶺西区——住宅西地块”于2016年向我局(原呼和浩特市规划局)申请办理了《建设工程规划许可证》，面积119,776.309平方米，应缴配套费7,186,578.54元。

呼和浩特市自然资源局
2023年11月22日